
 

 

 

Ata de Reunião do dia 28/07/2023 

 

Ata da reunião Ordinária do COMDEMA (5ª Assembleia 2023) 

No dia 28 de julho de 2023 às 09:00h, os participantes abaixo assinado reuniram-se para tratar e 

deliberar a seguinte pauta: 

- Projeto travessia do Vale; - Projeto de Lei da Comenda Ambiental; - Informes gerais; 

encaminhamentos; Encerramento; O secretário de Meio Ambiente deu boas vindas aos presentes e 

deu inícios aos debates acerca dos pontos da proposta do Projeto de Lei da Comenda Ambiental de 

Altaneira/Ce, que objetiva conferir o devido reconhecimento a personalidades de destaque que atuam 

em prol da sustentabilidade, proteção e preservação do meio ambiente local. A criação da comenda 

estimulara e incentivará a continuidade das ações ambientais, inspirando, por tanto, outras pessoas da 

comunidade a se engajarem em causas de proteção ambiental. A comenda será destaque anualmente, 

durante a semana de aniversario do município em sessão solene, no gabinete da prefeitura, ou, 

excepcionalmente, em outro lugar, previamente designado pelo Prefeito Municipal. O 

reconhecimento será entregue em forma de diploma de condecoração assinada pelas autoridades do 

poder executivo e legislativo municipal. Anualmente, agraciará até dez personalidades por meio de 

decreto do poder executivo indicado através de lista formalizada elaborada pelos seguintes segmentos 

e entidades: poder executivo, poder legislativo, associações rurais, sindicato dos servidores 

municipais(SINSEMA), sindicato dos Trabalhadores Rurais, Associação de Catadores de Materiais 

Recicláveis, Secretaria de Educação, Fundação Educativa e Cultural(ARCA), e demais seguimentos 

Sociais escolhidos e aprovados pelo COMDEMA. As despesas decorrente da execução da Lei 

correrão por conta de dotação orçamentaria própria, suplementada se necessário. As condicionantes 

aqui apresentadas e discutidas foram aprovadas por unanimidade pelos Conselheiros do COMDEMA 

presentes. Em seguida o presidente da Assembleia, o Sr. Ceza Cristovão apresentou as proposições 

pré-definidas do projeto travessia do vale, que vem ser uma nova Ação de fomento de autorismo rural 

e promoção de praticas exportivas e de lazer no município por meio da travessia do percurso de 5,5km 

que contempla os principais patrimônios e postos de memória naturais e culturais do Distrito do São 

Romão, cuja pauta apresentada também foi aprovada por unanimidade. Logo após, foi comunicado 

aos conselheiros do recebimento de doações de insumos e material hospitalar veterinário para 

fomento da execução do Projeto Castramor pela Brasil Fortescue Mineração LTDA em parceria com 

a empresa CABUGI, como também da doação de 04 caixas de transportes veterinário para animais 

de pequeno porte que atenderá as ações do projeto supracitado feito pela empresa Sabão Juá. O 

Secretario de Meio Ambiete, Ceza Critovão agradeceu a presença dos Conselheiros e ordenou para 

tudo constar na presente atá e após leitura e aprovação da mesma, colher assinatura de todos. Desta 

maneira dato e assino esta atá, eu Heloisa Bitu dos Santos em 28 de julho de 2023, Altaneira/Ce. 

Antonio Ceza Cristovão(presidente COMDEMA. 

 


